

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Vineri, 25 martie 2022

● 4 pagini

actualitate / 2

## Simbolistica vizitei lui Biden la Bruxelles

## Tricolorii întâlnesc Grecia, la primul meci din 2022

sport / 4

# Premii la Olimpiada de Geografie



Elevii vladimirești pasionați de geografie s-au remarcat și anul acesta, efortul și dedicarea lor fiind încununate cu succes la nivel județean. În cadrul Olimpiadei naționale de geografie, etapa județeană, elev fruntaș Geanina-Valen-

tina Răscol, de la clasa a X-a E, și elevul fruntaș Constantin-Emanuel Drăghici, de la clasa a X-a B, au obținut, iar elevul fruntaș Cristian-Ștefan Pîrvu, clasa a X-a E, și elevul fruntaș Ionuț-Denis Dinucu, clasa a X-a C, au obținut. Elevii au

fost îndrumați de profesor Otilia Grigorie.

Felicitări pentru acest succes înscris în palmaresul vostru! Vă dorim ca aceste distincții să vă dea și mai mult curaj pentru a vă înălța cât mai sus pe treptele devenirii voastre!

INSIDII

# Symbolistica vizitei lui Biden la Bruxelles

MIRCEA CANTĂR

Prezența liderului de la Casa Albă, ieri, la Bruxelles, pentru a fi prezent la cele trei summit-uri, dintre care cel al NATO s-a detașat ca amplitudine, a fost –de data aceasta– chiar un eveniment major al agendei internaționale, învolburată de războiul din Ucraina. Nu se poate spune dacă Joe Biden (astăzi va fi în Polonia) profită de prelungirea războiului, fiindcă ar fi cinică o astfel de abordare, dar acasă are de surmontat o scădere în sondaje, premegător alegerilor de la mijloc de mandat, și criticile republicanilor, care îl doreau mult mai intervenționist. N-a trimis trupe și nici avioane contra Rusiei, până în prezent poziționându-se într-o echilibrată inconfortabilă. Dar prezența sa la summit-ul NATO de ieri, de la Bruxelles, oferă și o altă grilă de lectură: Joe Biden a consolidat NATO, alianța defensivă, pe care Emmanuel Macron o vedea în 2019 „în moarte cerebrală” și la care UE ar vrea să alăture propriul sistem de apărare și securi-

tate, pomenit deunăzi, nu în premieră, de Josep Borell, înaltul reprezentant pentru politică externă. „**Noi suntem uniți în apărarea democrației și cu poporul ucrainian**”, a spus Joe Biden la întâlnirea cu membrii G7, la Consiliul European, și summit-ul NATO. Prezența președintelui american la sediul NATO, din Bruxelles, a mai sugerat, dacă mai era nevoie, supremația SUA la nivelul alianței. Și membrii NATO au înțeles că trebuie să-și mărească cheltuielile militare. NATO va deplasa 4 noi grupări tactice în Bulgaria, România, Ungaria și Slovacia, pentru consolidarea flancului estic, și le va ranforșa pe cele din Polonia și țările baltice. S-a discutat, între altele, dar en-passant, despre summit-ul G20, dar fără Rusia, deși China, i s-a alăturat și Brazilia, India rămânând non-aliniată, a respins această propunere. Un „beneficiar” al actualei stări de lucruri pare, după toate semnalele, premierul englez Boris Johnson, situat în prima linie a răz-

boinicilor, în speranța reintrării în grațiile europenilor după Brexit. De altfel, guvernul britanic a și anunțat joi furnizarea a 6000 de rachete defensive și a sumei de 25 milioane lire pentru armata ucrainiană. De asemenea, a anunțat o nouă serie de măsuri coercitive vizând 59 de persoane și antepriize ruse și belaruse ca reacție la invazia Ucrainei. Vizate sunt gigantul de diamante Alrosa, grupul privat de servicii militare Wagner, apoi fondatorul Thinkoff Bank, Oleg Tinkoff. A fost o zi a diplomației internaționale, în plan larg. Volodimir Zelenski a cerut țărilor NATO să furnizeze ajutor militar fără restricții, pentru că momentan Kievul luptă în condiții neegale. Dar, evenimentul zilei de ieri, considerat ca fiind unul major, ce nu poate fi escamotat, a fost măsura instituită de Moscova, confruntată cu un război economic total, de fapt un ultimatum gazier al lui Vladimir Putin, ca plata importului de gaze și petrol brut să se facă în ruble, ne-mai-

admițându-se decontarea în dolari și euro. Și deja Arabia Saudită a acceptat vânzarea petrolului în yuani. Ceea ce înseamnă de acum că Ucraina devine cheia unei noi ordini mondiale. Fiindcă este un teritoriu cheie pentru controlul Eurasiei. După Germania, pentru care schimbarea sistemului de plată înseamnă o rupere de contract, Austria a respins, la rândul ei, forma de plată, iar grupul gazier polonez PGNiG a anunțat că refuză plata în ruble. După decuplarea de la sistemele financiare, limitarea tranzacțiilor în dolari și euro, înghețarea a circa 300 miliarde dolari rezerva de schimb în bănci străine, Moscova reacționează vehement. Războiul continuă. Nu se vorbește deloc de încheierea ostilităților pe teatrele de operațiune, negocierile sunt în impas prelungit, și asta e tragic, fiindcă în suferință teribilă este populația ucrainiană. Rușii reproșază că nu au cu cine discuta, ucrainenii afirmă același lucru.

## Negrescu: “Vecinătatea UE este în flăcări. Trebuie să acționăm acum”

Într-o intervenție în plenul Parlamentului European, eurodeputatul Victor Negrescu a atras atenția asupra riscurilor existente la frontiera Uniunii Europene și asupra măsurilor urgente de care este nevoie pentru a consolida blocul comunitar și care i-ar permite Uniunii Europene să ges-

tioneze situația tot mai alarmantă din vecinătatea sa.

“Suntem împreună în această casă denumită Uniunea Europeană. Suntem în siguranță, iar cetățenii noștri simt că au un viitor, în timp ce Uniunea poate continua să se dezvolte, deși uneori ezită.

Factorii de decizie au ignorat ce s-ar putea întâmpla și nu s-au angajat suficient în a investi în modernizarea proiectului comun, au blocat ușile și ferestrele casei noastre, sperând că nimeni nu va intra vreodată. Dar acum, vecinătatea noastră este în flăcări și focul ar putea ajunge la casa noastră în curând.

Flăcările sunt în curtea noastră și împreună cu partenerul nostru strategic, Statele Unite, trebuie să stingem focul mergând înainte într-un ritm accelerat, acest lucru însemnând să ne consolidăm apărarea în parteneriat cu NATO, să ne protejăm populația împotriva crizei energetice și alimentare, să sprijinim financiar Ucraina, țările UE de la granița cu Ucraina și partenerii precum Republica Moldova, să flexibilizăm finanțarea europeană și să reformăm Uniunea.

Fac apel la toți liderii internaționali prezenți zilele acestea



la Bruxelles, să consolideze casa noastră, să ne apere valorile, investind în educație, democrație și cultură, să asculte cetățenii, să țină ușa deschisă și să fie suficient de curajoși pentru a ne proteja vecinătățile.” a declarat europarlamentarul român Victor Negrescu, preluând o metaforă folosită anterior de lideri internaționali pentru a sublinia importanța unor măsuri rapide pentru a apăra valorile democratice.



EDITOR:  
**S.C. ED PRESS COM S.R.L.**  
Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: [mediafax@mail.edpress.ro](mailto:mediafax@mail.edpress.ro)  
Internet: [www.edpress.ro](http://www.edpress.ro)  
Director:  
**MIRCEA CANTĂR**  
Redactor-șef:  
**MARGA BULUGEAN**  
REDAȚIA:  
Laura Moțirliche, Marga Bulugean,  
Cristi Pătru,  
Sport: Cosmin Staicu  
Fotoreporter: Tibi Bologh  
Secretariat: 0251.412.457  
Publicitate: 0251.412.552  
Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.



1. Informații generale privind autoritatea contractantă, în special denumirea, codul de identificare fiscală, adresa, numărul de telefon, fax și/sau adresa de e-mail, persoană de contact: Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova, municipiul Craiova, strada Tabaci nr.1, județul Dolj, telefon/fax 0251.502.200, e-mail: oficiuljuridic-dolj@yahoo.com, cod fiscal 5002142. 2. Informații generale privind obiectul procedurii de licitație publică, în special descrierea și identificarea bunului care urmează să fie închiriat: Bunuri identificate astfel: -clădire în suprafață de 163mp, destinată pentru servicii de furnizare oxigen; -teren în suprafață de 237mp pentru servicii de furnizare oxigen; -teren în suprafață de 14mp pentru servicii de furnizare oxigen, din cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență Craiova, municipiul Craiova, strada Tabaci nr.1, județul Dolj, conform caietului de sarcini, ce aparțin domeniului public al Consiliului Județean Dolj și aflate în administrarea Spitalului Clinic Județean de Urgență Craiova, județul Dolj, conform HCJ 214/29.09.2021 și 270/25.11.2021 și temeiului legal: OUG 57/03.07.2019, art.332-333. 3. Informații privind documentația de atribuire: se regăsesc în caietul de sarcini. 3.1. Modalitatea sau modalitățile prin care persoanele interesate pot intra în posesia unui exemplar al documentației de atribuire: la cerere, de la sediul instituției, Biroul Juridic. 3.2. Denumirea și datele de contact ale serviciului/compartimentului din cadrul instituției de la care se poate obține un exemplar din documentația de atribuire: Se poate obține de la Biroul Juridic din cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență Craiova, municipiul Craiova, strada Tabaci nr.1, județul Dolj. 3.3. Costul și condițiile de plată pentru obținerea acestui exemplar, unde este cazul, potrivit prevederilor OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ: 100Lei/exemplar, se achită fie prin virament în contul autorității contractante: RO44TREZ29120F330800XXXX-deschis la Trezoreria Craiova sau numerar la casieria instituției. 3.4. Data-limită pentru solicitarea clarificărilor: 13.04.2022, ora 10.00. 4. Informații privind ofertele: 4.1. Data-limită de depunere a ofertelor: 21.04.2022, ora 15.00. 4.2. Adresa la care trebuie depuse ofertele: Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova, Municipiul Craiova, Biroul Juridic, strada Tabaci nr.1, județul Dolj. 4.3. Numărul de exemplare în care trebuie depusă fiecare ofertă: se depun într-un singur exemplar, în două pliuri sigilate: unul exterior și unul interior. 5. Data și locul la care se va desfășura ședința publică de deschidere a ofertelor: 28.04.2022, ora 12.00, Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova, Municipiul Craiova, strada Tabaci, nr.1, județul Dolj. 6. Denumirea, adresa, numărul de telefon și/sau adresa de e-mail ale instanței competente în soluționarea litigiilor apărute și termenele pentru sesizarea instanței: Secția de Contencios Administrativ a Tribunalului Dolj, Craiova, Strada Brestei nr.12, județul Dolj, telefon/fax 0251.410.140, e-mail: registraturaacte.dj@just.ro. 7. Data transmiterii anunțului de licitație către instituțiile abilitate, în vederea publicării: 23.03.2022.

## ANUNȚ

**COMUNA TESLUI** reprezentată de primar **Stan Traian Vasile**, titular al proiectului “**Modernizare infrastructura de acces agricolă în comuna Teslui, județul Dolj**”, anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul Mediului Dolj, în cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul “**Modernizare infrastructura de acces agricolă în comuna Teslui, județul Dolj**”, propus a fi amplasat în județul Dolj, comuna Teslui, satul Teslui.

Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate pe site-ul APM DOLJ: <http://apmdj.anpm.ro>

Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunțului pe pagina de internet a Agenției pentru Protecția Mediului Dolj.

## VÂNZĂRI

## APARTAMENTE

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

## CASE

Vând Casă Celaru, județul Dolj. Teren 3.670 mp, preț 35.000 lei. Telefon: 0758/625.514.

Vând casă în Bailești (grădină și curte). Telefon: 0744/795.802.

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

## ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 25 martie 2022

Semnătura:.....



# Tricolorii întâlnesc Grecia, la primul meci din 2022

Naționala României va întâlni Grecia, vineri, de la ora 20.15, pe stadionul Steaua, iar fostul jucător al Universității Craiova, Alexandru Mitriță, a prefațat amicalul. „Ne va aștepta o partidă foarte grea. Nu contează cine va marca. Sperăm să câștigăm. Este o mândrie pentru noi să fim la Euro, sperăm să ne calificăm în viitorul apropiat. Pentru mine, cu Grecia este un meci normal. Marchez pentru echipa națională și asta este o mândrie pentru mine. Am crescut mult în fotbalul din Grecia, m-a ajutat și mă ajută această experiență în Grecia. Eu am venit la PAOK după o accidentare, am jucat foarte mult. Avem dublură pe fiecare post și nu contează dacă un meci ești titular și al doilea pe bancă. Mereu este o rotație. La meciul cu Grecia publicul să fie în număr cât mai mare, să fie alături de noi. Așteaptă de la noi o victorie și sperăm să le oferim acest lucru. Domnul Edi Iordănescu a venit cu o mentalitate foarte puternică și sperăm să facem lucruri frumoase împreună. Cu toții ne dorim să ajungem la un Mondial, la un European, și sper să o facem cât de curând. Dorim să fim cu cei mai buni acolo, pentru mine ar fi un vis devenit realitate”, a afirmat Mitriță.

**Iordănescu: „Este un joc pe care îl așteptăm cu entuziasm”**

Edi Iordănescu debutează pe banca naționalei României la amicalul cu Grecia, programat vineri, pe stadionul Steaua. Înainte de meci, Iordănescu jr. a declarat:

„Este un joc pe care îl așteptăm cu entuziasm. Vrem să pregătim atent acest test, ne așteptăm la un joc dificil. Avem un adversar foarte bine organizat din punct de vedere tactic, care a arătat lucruri bune. Orice jucător poate fi titular dacă arată valoare și o mentalitate bune. Popescu și Drăgușin sunt buni, e posibil să-i vedem acum pe teren. Sunt și alți jucători tineri pe care-i avem sub observație. Eu nu fac selecția pentru a supăra sau a nu supăra pe cineva. Fac selecția alături de staff, pe baza unui scouting atent. Am mers pe nucleul început de Contra și Rădoi. E bine că unii sunt supărați, ceea ce înseamnă că își doresc să vină aici. Sper ca supărare să fie materializată în ambiție. Porțile naționalei sunt deschise oricui. O să am o discuție mai complexă cu Săpunaru în ceea ce privește echipa națională. E posibil să discutăm și cu Gabi Tamaș. Vom apela la orice jucător care ne poate ajuta, dar trebuie să gândim și în perspecti-

vă. Tamaș și Săpunaru vor avea 41 și 40 de ani la EURO 2024, deci trebuie să fim atenți. Sunt jucători care au o anumită vârstă și trebuie să vedem cum gestionăm eventualele convocări. Postul de selecționar e cel mai bine acoperit. Am convocat jucători cu caracter și valoare. E important ca cine e chemat să vină cu spirit și atitudine. La asta țin foarte mult. E nevoie de valoare, dar e mai mare nevoie de suflet. La națională vine cine vrea să pună umărul. Pentru echipa de start vom aștepta până cât mai aproape de începerea meciului. Vom încerca să dăm minute tuturor jucătorilor convocați pentru a-i evalua. Mă gândeam la mai mult de 10 minute pentru Tavi Popescu. Dacă el vrea atât, poate îi mai reducem din minute. Știu ce potențial are, am lucrat cu el. E un jucător de valoare. Și la Drăgușin am văzut mult potențial. Vrem să-i câștigăm, să-i integrăm. Vrem să se obișnuiască cu echipa națională. Sunt 5-6 jucători care au fost sub listă. Dar nu vorba doar de valoare, ci și de un anumit profil. Mai voiam 4-5 jucători, dar trebuie să fim atenți în ceea ce privește selecția. Credeți că cineva îl știe mai bine ca mine pe Olaru? Știu valoarea și potențialul lui. Poate da foarte mult și poate crește. Nu e la 60% din potențial. E în atenția



mea, dar trebuie să analizăm ultima perioadă. A fost accidentat, a avut COVID și nu a mai fost în aceeași formă. A revenit bine în ultimele două etape. Știe că e în atenția noastră. Doar de el depinde dacă-l vedem la națională. Echipa poate crește, dar trebuie să avem alt spirit și altă personalitate și altă mentalitate. Vreau să fim mai energici, să luptăm mai mult, să fim mai combativi. Vlad Chiricheș rămâne căpitanul echipei. Vreau să văd o mentalitate corectă. Vreau să văd luptă și spirit. Sunt foarte strict în ceea ce privește disciplina. Dacă jucătorii înțeleg,

vor avea o viață lungă cu mine la lot. Vreau ca jucătorii să dea tot și să știe că reprezintă România. Să decizi echipa de start e mereu o provocare. Îți dorești să ai inspirație. Îmi plac jucătorii cu personalitate. Un jucător trebuie să dea totul pe teren. Încercăm să avem un nucleu, să nu fie 10 schimbări de la o acțiune la alta. Anghel Iordănescu mi-a spus că în cele mai grele momente, când ești supărat după un rezultat sau frustrat, le depășești când te gândești că lucrezi pentru România și pentru națională. Așa găsești energia pentru a o lua de la capăt”.

## Fonfo” Niculescu, atac la Lucescu: „Era ranchiunos, din cauza lui nu m-au mai chemat la națională”

Fostul fundaș al Universității Craiova din anii 60-70, Victor Niculescu, îl acuză pe Mircea Lucescu că l-a sabotat pentru a nu mai fi convocat la echipa națională în acea perioadă. Cel alintat în Bănie „Fonfo” spune că după ce l-a lovit pe Lucescu într-un derby Universitatea Craiova – Dinamo, actualul antrenor al lui Dinamo Kiev s-a răzbunat și a intervenit pentru ca fundașul oltean să nu mai fie chemat vreodată la lotul național. Niculescu dezvăluie că Mircea Lucescu avea mare influență încă de pe vremea aceea și spune că și Nicolae Dobrin și mai ales Ion Oblemenco au avut de suferit din cauza „tartorilor de la București”. Niculescu a fost fost în câteva rânduri în lotul echipei naționale, dar nu a apucat să debuteze. Victor Niculescu spune că Mircea Lucescu nu l-a iertat nici mai târziu, când s-au intersectat la Corvinul Hunedoara, în 1977.

„Am fost în lotul naționalei la meciurile oficiale, cu Cehoslovacia, la Bratislava, în preliminariile Campionatului Mondial, am

fost rezervă la meciul cu Finlanda, când i-am bătut cu 9-0, și trebuia eu să joc, dar l-au forțat pe Sătmăreanu I, care a jucat cu novocaină. Apoi am avut un conflict cu Mircea Lucescu și din cauza lui nu m-au mai chemat din cauza asta la echipa națională. Totul a plecat de la o alunecare într-un meci cu Dinamo, când i-am bătut cu 2-0. E adevărat, l-am lovit intenționat, iar la faza aceea le-am și dat gol. M-am dus apoi la centrul terenului să-mi cer scuze, dar Lucescu era ranchiunos. De atunci, nu am mai primit vreo convocare la echipa națională. Aveam numai 24 de ani, darăștia de la București erau tartori atunci. Și Dobrin avea probleme cu ei. Iar cu Nelu Oblemenco a fost situație unică. De patru ori golgheterul României și nu a fost nici măcar în lot. Mircea Lucescu era un tip ranchiunos, eu jucam în prima ligă de la 19 ani, îl știam de când el era în Divizia B, la Politehnica București, abia apoi l-a luat Dinamo. Am avut probleme cu el și când era la Corvinul. Mi-a făcut rău...

Cu Dinamo începea scandalul de la vestiar pe vremea aia, parcă noi eram tauri și ei toreadori. Din echipa aia a lor aveam o stimă pentru Cornel Dinu, era profesionist și băiat inteligent. La Jiul am făcut apoi o combinată Craiova-Dinamo, acolo am aflat multe despre Dinamo și ce făceau ei pe vremuri” a declarat Victor Niculescu, la Oltenia TV.

**„Fonfo” Niculescu a fost component de bază al „Campionanei Unei Mari Iubiri”**

Fundaș dreapta de meserie, Victor Niculescu a fost component al Campioanei Unei Mari Iubiri, așa cum a fost alintată generația lui Nelu Oblemenco, a Științei Craiova, care pierdea dramatic campionatul în 1973, în favoarea lui Dinamo, pentru că în sezonul următor, să aducă primul titlu în vitrina Universității Craiova, în 1974.

„Câți bani și-am băgat în buzunar, îmi spunea Nelu Oblemenco. Da, Nelule, dar și eu câte centrări ți-am dat, de ți-a căzut și părul. Așa mă tachinam cu



Nelu, Dumnezeu să-l ierte! Ce mingi erau atunci, grele...Cu astea de-acum cred că dădeam gol de la careul nostru de 16. Noi mai trebuia să luăm cel puțin 10 campionate din 1970 până în 1985, dar au fost anumite jocuri de culise” povestește cel care a jucat la Universitatea Craiova din 1968 până în 1975.

Ce spune Victor Niculescu că-i lipsește Universității Craiova pentru a deveni din nou campioana României: „Trebuie să-ți faci o echipă, un nucleu, în minim doi ani, să nu mai plece nimeni în

perioada asta. Să dispară auto-mulțumirea și contractele enorme de mari. Trebuie seriozitate și jucătorii să trăiască, să simtă ceva pentru echipă”.

Lotul Universității Craiova care a câștigat primul titlu, în 1974: Oprea, Manta (portari) Niculescu, Bădin, Deselnicu, Velea, Strâmbeanu, Ivan, Niță, Balaci, Berneanu, Țarălungă, Oblemenco, Bălan, Pană, Boc, Ștefănescu, Marcu, Stănescu, Kiss, Chivu, Negrilă și Constantinescu. Antrenori: Constantin Cernăianu și Constantin Oțet.